



UDRUGA EKOMUZEJ LEPOGLAVA Središnja kulturna i baštinska organizacija u Lepoglavi

Članovi čuvaju i promiču vrijedno kulturno blago

-Već punih osam godina Udruga Ekomuzej Lepoglava skrbi o vrijednoj tradicijskoj baštini Lepoglave, prije svega o lepoglavskoj čipki, čiju je univerzalnu vrijednost i ljepotu prepoznao i UNESCO, koji je čipku na batiće iz Lepoglave uvrstio na Reprezentativnu listu nematerijalne baštine čovječanstva. Naša udruga ujedno i širom svijeta predstavlja lepoglavsku čipku te nastoji od zaborava sačuvati vještinu njene izrade - istaknuo je Dejan Bjelivuk, voditelj Udruge Ekomuzej Lepoglava, koji ovu dužnost obnaša od njenog osnivanja.

Udruga „Ekomuzej Lepoglava“ je organizacija civilnog društva, nevladina, neprofitna i nepolitička udruga, koja okuplja članove iz raznih sfera života u Lepoglavi, od čipkarica, turističkih i djelatnika u kulturi, predstavnika jedinica lokalne samouprave i organizacija civilnog društva, sve one koji žele podržati njen glavni cilj - očuvanje i promoviranje vrijedne kulturne baštine Lepoglave.

-Udruga Ekomuzej Lepoglava osnovana je krajem 2011. godine, a njen primarni cilj i svrha je vrednovanje, istraživanje, čuvanje i prenošenje, te interpretiranje i prezentiranje ukupne lokalne prirodne i kulturne baštine, kako materijalne tako i nematerijalne, te poticanje, vrednovanje i organiziranje ostalih oblika kulture i kreativnog izražavanja u Lepoglavi. Udruga od osnivanja kontinuirano provodi i razne projekte iz područja kulture, obrazovanja, ali i socijalne uključenosti. Udruga danas ima šezdesetak članova, od kojih je dvadesetak posebno aktivnih i posvećenih očuvanju i promociji naše vrijedne baštine - naglasio je Dejan Bjelivuk, dodavši kako se Udruga u ovih osam godina već potvrdila kao središnja kulturna i baštinska organizacija u Lepoglavi.

Prenose umijeće izrade čipke na nove generacije

Udruga od osnivanja provodi projekte na području kulture, očuvanja kulturne baštine, cjeloživotnog obrazovanja i socijalne uključenosti, pa je primjerice, organizirala niz radionica izrade lepoglavске čipke na kojima lepoglavске čipkarice vještinu njene izrade prenose na nove generacije čipkarica.

- Na radionicama, koje provodimo kroz projekte socijalne uključenosti i zapošljavanja, čuvamo našu vrijednu baštinu i preno-



simo umješnost izrade čipke novim generacijama, a zahvaljujući takvim programima ujedno potičemo novo zapošljavanje. Kroz programe Hrvatskog zavoda za zapošljavanje još od 2013. godine, zapošljavamo naše čipkarice. Naša je udruga bila prva u Republici Hrvatskoj koja je primjerice, koristila program javnih radova za očuvanje kulturne baštine. U posljednjih šest godina kroz takve smo programe zaposlili 9 osoba. No, naša je udruga, zahvaljujući programu Ministarstva kulture - Očuvanje nematerijalne baštine, organizirala i mentorske radionice lepoglavске čipke, na kojoj su se čipkarice usavršavale u izradi složenih motiva čipke. Radionice smo organizirali i uz podršku Zaklade za razvoj civilnog društva. Naša je udruga sudjelovala i u europskom programu Grundtvig, u projektu BeUnique, kada smo zajedno s još 8 partnera iz zemalja Europske unije, kao dio programa cjeloživotnog obrazovanja i razmjene znanja i iskustava na području nematerijalne baštine i rukotvorstva, također organizirali i radionicu lepoglavске čipke. Primjerice, 2015. godine smo sudjelovali i u IPA programu prekogranične suradnje, kroz projekt DE-PARK, u kojem smo s 9 partnera iz Hrvatske i Slovenije, ponovo organizirali radionice lepoglavске čipke, a kupili smo inventar i

opremu za galeriju te otkupili dio čipke. Ova međunarodna suradnja bila je prigoda da i tako našim europskim partnerima predstavimo ljepotu lepoglavске čipke i našu vrijednu tradicijsku baštinu - rekao je voditelj Udruge Ekomuzej Lepoglava.

Ostvarili 40 programa međunarodne suradnje

Udruga je član OIIFA-e, međunarodne asocijacije za čipku na batiće, koja pruža nove mogućnosti za promociju lepoglavске čipke kroz međunarodnu kulturnu suradnju i povezivanje s drugim čipkarskim središtima u Europi.

-Udruga Ekomuzej Lepoglava ostvarila je već 40 programa međunarodne suradnje, budući da još od osnivanja kontinuirano suradujemo na međunarodnim programima koje sufinanciraju Ministarstvo kulture i Europska unija. Zahvaljujući toj međunarodnoj kulturnoj suradnji stekli smo partnere u svim važnim čipkarskim središtima, kakvi su Bobowa i Chestochowa u Poljskoj, Nove drate u Italiji, Idrija i Železniki u Sloveniji, Buško jezero i Orašje u Bosni i Hercegovini, Kiskunhalas u Mađarskoj, Llanwrda u Walesu, Ronneby u Švedskoj, Tordeillas i Camarinas u Španjolskoj, Gozo na Malti, Raakvere u Estoniji, Bruxelles, Tielrode i Brugge u Belgiji te Prešov u Slovačkoj.

Uz bogatu međunarodnu, ostvarili smo i odličnu suradnju s našim čipkarskim središtima. Tako redovno lepoglavsku čipku predstavljamo na međunarodnom festivalu čipke na otoku Pagu, na Danima čipke u Ozlju, na izložbama čipke u Sikirevcima, na izložbi Tekstilno tehnološkog fakulteta u Zagrebu, na Lepoglavskim danima i drugim manifestacijama i izložbama tradicijske baštine - rekao je Dejan Bjelivuk o aktivnostima Udruge koje su vezane uz predstavljanje lepoglavске čipke, te je posebno zahvalio na predanom radu gospodinu **Mirku Varioviću** i mentorici čipkarskih radionica Štefici Špiljak.

Suorganizator festivala čipke

Udruga organizira stalne i povremene izložbe i prezentacije lepoglavске čipke za posjetitelje u Lepoglavi, a tijekom godine dočekuje i grupe posjetitelja koji posjećuju njihov stalni postav u Galeriji čipke u lepoglavskom Domu kulture, pri čemu organiziraju i prezentacije izrade čipke.

- Ekomuzej je prikupio značajan postav, pa smo tako opremili Galeriju lepoglavске čipke u Domu kulture s čipkama iz kataloga **Danice Brössler**, te galeriju Ekomuzeja, koja će u budućnosti dobiti primjereniji prostor u budućem Centru za posjetitelje u Le-

poglavi. Kroz projekte smo nabavili i vrijedni inventar, vitrine, kubuse i zidne okvire za održavanje izložbi i festivala, te kompletirali pribor i opremu za izradu čipke te za održavanje radionica za grupe - rekao je voditelj Udruge Ekomuzej Lepoglava i posebno istaknuo odličnu suradnju Udruge s Gradom Lepoglavom, gradskom turističkom zajednicom te TKIC-om.

Aktivno djelujući na očuvanju i promoviranju lepoglavске čipke i kulturne baštine Lepoglava Udruga ima važno mjesto i u organizaciji međunarodnog festivala čipke u Lepoglavi.

- Od 2012. godine aktivno sudjelujemo kao suorganizator Međunarodnog festivala čipke, kroz organizaciju stručnog i izložbenog dijela programa te kroz organizaciju vlastitih izložbi i prezentacija izrade čipke na ovom uglednom međunarodnom festivalu. Zahvaljujući festivalu povezali smo se s drugim europskim čipkarskim centrima i stekli partnere s kojima sudjelujemo na nizu projekata koji su vezani uz očuvanje i predstavljanje kulturne baštine. Udruga je primjerice, sudjelovala u već spomenutom projektu Grundtvig - BE UNIQUE, vrijednom milijun kuna, zatim u projektu IPA prekogranične suradnje Hrvatska - Slovenija, koji je bio vrijedan 500 tisuća eura, zajedno s tri partnera iz Europske unije sudjelovali smo u projektu - EU for citizens, „LACE“, bili smo partner na slovenskom projektu iz programa EU for citizens, a od 2018. godine u partnerstvu s Hrvatskim narodnim kazalištem u Varaždinu provodimo program iz programa „Kultura 54+“. Radili smo i na pripremi te provedbi projekta Ekomuzeja, odnosno Centra za posjetitelje, zajedno s Gradom Lepoglavom i TKIC-om sudjelovali smo u izradi projektnih dokumentacije i aplikacija, te u izradi idejnog koncepta i muzeološke podloge. Kontinuirano prikupljamo građu i opremu. Nastojimo vrijedno blago i tradicijsku kulturu sačuvati i predstaviti što široj javnosti u zemlji i inozemstvu, i zajedno s drugim čipkarskim središtima u Europi na toj bogatoj baštini temeljiti nove kreativne industrije i stvarati nove vrijednosti - istaknuo je Dejan Bjelivuk, voditelj Udruge Ekomuzej Lepoglava, kojoj je nedavno zagrebački Etnografski muzej dodijelio i posebno priznanje za suradnju, u povodu stote obljetnice osnutka.